

量化宽松与伯南克一起退场

美联储正式拉开“退出量化宽松”序幕

美国联邦储备委员会18日宣布,将从明年开始小幅削减月度资产购买规模,同时加强对超低利率政策的前瞻性指引。此举标志着美联储将开始兑现它早前“退出量化宽松”的诺言。耐人寻味的是,此次会议,也是美联储主席本·伯南克在其任内的最后一次政策例会,这位一手导演了量化宽松政策的美国经济舵手,卸任前留下的这份“圣诞礼物”里到底藏着啥,着实是个难解的谜。

经济在好转

在酝酿了数月后,美联储18日正式迈出了削减量化宽松政策的第一步。在结束本年度最后一次政策例会后,美联储宣布,从明年1月起将长期国债和抵押贷款支持证券的购买规模各缩减50亿美元。这样一来,从明年1月起美联储月度资产购买额度将从现在的850亿美元缩减至750亿美元。

美联储主席伯南克在记者会上说,近期的经济指标增加了美联储对就业市场将持续改善的信心。过去一年,美国月均新增岗位接近20万个,失业率也降至7%,财政紧缩的负面影响减弱,预计经济增长的强度已足以支持就业情况持续改善。伯南克说,如果经济表现符合预期,美联储将继续在明年的会议上分步小幅削减购债规模。

酝酿已很久

本轮也即第三轮量化宽松政策始于2012年9月,后又于当年12月扩容。在此之前,美联储分别于2008年和2010年推出了两轮量化宽松。

从今年5月份伯南克第一次暗示美联储将于今年晚些时候开始削减量化宽松措施以来,市场经历了从剧烈震荡到逐渐镇定的过程。近期,美国国会两党达成了预算协议,部分减轻了财政紧缩对经济的杀伤力,为美联储削减量化宽松提供了有利条件。此外,量化宽松政策助推金融泡沫风险的副作用日益明显,也成为推动美联储作出退出决定的重要因素。

看耶伦的了

虽然量化宽松政策将逐步退出,但美国的宽松货币政策远未终结。美联储在声明中表示,在失业率高于6.5%、未来1至2年通胀预期不超过2.5%的情况下,美联储将继续把联邦基金利率(即商业银行隔夜拆借利率)保持在零至0.25%的历史最低水平。

伯南克的任期将于明年1月底结束,现任副主席耶伦将从他手中接过帅印。伯南克表示,耶伦也“充分支持”当天的决定。市场方面,当天纽约股市三大股指全线上扬,给美联储投下了信任票。但美联储政策转变究竟会给市场带来多大后续冲击,还有待观察。

据新华社、中新社



12月18日,美国纽约证券交易所内播放美联储主席伯南克的记者会。 新华/美联

分析

美联储“退出”,中国须防冲击波

岁末之际,美联储宣布开始退出量化宽松。作为新兴市场的一员,中国尤应高度重视防范美联储的“退出”冲击波。

作为全球最大的经济体,美国经济回升将有助于带动中国外需改善和对美出口增加。由于中国经济增长已经企稳,资本账户并未完全开放,拥有丰富的外汇储备,美联储退出量化宽松

对中国实体经济和金融市场的直接影响不大。

然而,随着美国经济复苏日益稳固,美元走强导致美元资产吸引力上升,新兴市场国家经济增长减速,国际资本流动可能发生逆转,从新兴市场回流美国。特别是经济基本面和金融体系脆弱的那些新兴市场国家,可能遭受较大冲击,进而间接波及与之经贸关系密切

的中国。

一方面,新兴市场国家经济大幅波动将直接影响中国对新兴市场投资和出口。为保增长,这些国家可能采取更多贸易保护主义措施;另一方面,受中国经济基本面稳定和美元走强影响,中国人民币可能相对新兴市场国家货币更大幅度升值,这将降低中国出口产品在国际市场的竞争力。

据新华社

名词解释

量化宽松:变形的印钞机

量化宽松,主要是指中央银行在实行零利率或近似零利率政策后,通过购买国债等中长期债券,增加基础货币供给的干预方式,以鼓励开支和借贷,也被简化地形容为间接增印钞票。

量化宽松政策所涉及的政府债券,不仅金额庞大,而且周期也较长。一般来说,只有在利率等常规工具不再有效的情况下,货币当局才会采取这种极端做法。(宗禾)



16日,耶伦出席美联储成立百年纪念活动。 新华/美联

韩方将归还中国军人遗骸

本报讯 据韩联社消息,韩国国防部19日表示,中韩两国已就韩方归还安葬于韩国的中国军人遗骸一事达成协议。此外,对于仍在发掘的中国军人遗物,韩方也表示将尽早归还。

报道称,首尔北部的京畿道坡州市的中国军人墓地埋葬着朝鲜战争时期阵亡的中国军人遗骸,共计425具。韩国国防部称,遗骸发掘工作已于19日正式开始。双方将本着人道主义精神,确保归还工作的顺利完成。

据人民网

中国海军将参与叙化武海运护航

本报讯 联合国禁止化学武器组织18日宣布,中国、俄罗斯、美国、挪威等国将共同协助叙利亚完成化学武器销毁工作,行动将从19日开始。中国、俄罗斯将为海外销毁叙利亚化学武器提供海上护航。

中国外交部发言人华春莹19日表示,中方一贯支持联合国及禁化武组织框架内的叙利亚化学武器销毁工作。此次决定派军舰参与叙利亚化学武器海运护航,是中方落实安理会第2118号决议和禁化武组织关于销毁叙化武各项决定的又一重要举措。这将是中方海军军舰首次赴地中海执行护航任务。(宗禾)

普京大赦决定获俄杜马通过

新华社专电 俄罗斯国家杜马(议会下院)18日通过有关在俄现行宪法通过20周年之际实施大赦的决定,相关决定当天经法律信息网站公布后正式生效。

根据上述决定,此次大赦主要针对对刑期不超过5年、罪行较轻的犯罪者,其中包括未成年时期实施犯罪者、拥有未成年子女的女性、孕妇、年龄超过55岁的女性和年龄超过60岁的男性、一类和二类残疾人、参与过切尔诺贝利核电站事故处置的人员、军人、内务部机关工作人员,参加过卫国行动的人。此次大赦不适用于犯有严重罪行的人,不涉及恐怖分子和吸毒人员。俄总统普京本月9日向国家杜马提交人权委员会起草的大赦决定文本。据悉,大约2.5万人有望在此次大赦中获得自由,大赦将在相关决定生效之日起六个月内完成。

2014

全国年货购物节
National Shopping Festival for New Year's necessities

年货展销会
GOODS FOR CHINESE NEW YEAR EXHIBITION

2014 全国年货精品展销会

暨第十一届济南年货会

第一站 济南国际会展中心 (高新区新宇南路1号)

2014年1月10-14日 (腊月初十至十四)

第二站 济南舜耕国际会展中心 (市中区舜耕路28号)

2014年1月17-26日 (腊月十七至二十六)

年货会火热招商中.....

100万 广告投放, 济南电视台全程宣传报道,
展会无缝隙覆盖济南市采购商及广大市民。

15天 展会, 价格更优, 展会性价比更高, 商机无限!
展位有限欲购从速!

咨询电话: 82910757、82910520、82960302、82921798、82611505、82678869、82910956、82921806、82678991、82678970